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临床助理医师考试：《答疑周刊》2021年第45期
1.不属于弥漫性结缔组织病的是

A.皮肌炎

B.类风湿关节炎

C.强直性脊柱炎

D.系统性红斑狼疮

E.干燥综合征

【正确答案】 C

【答案解析】 风湿性疾病主要包括：①弥漫性结缔组织病（CTD），如系统性红斑狼疮（SLE）、类风湿关节炎（RA）、原发性干燥综合征（PSS）、系统性硬化征（SSC）、多肌炎/皮肌炎（PM/DM）；②脊柱关节病，如强直性脊柱炎（AS）、Reiter综合征、银屑病关节炎、炎症性肠病关节炎；③退行性变，如骨性关节炎（OA）；④晶体性病，如痛风、假性痛风；⑤感染因子相关性病，如反应性关节炎、风湿热；⑥其他如纤维肌痛、周期性风湿、骨质疏松症等。
【医学教育网原创】
2.下列属于退行性变的疾病是

A.强直性脊柱炎

B.骨性关节炎

C.Reiter综合征

D.银屑病关节炎

E.痛风

【正确答案】 B

【答案解析】 骨性关节炎——退行性变；强直性脊柱炎、Reiter综合征、银屑病关节炎——脊柱关节炎；痛风——晶体相关性关节炎。
【医学教育网原创】
3.关于类风湿性关节炎病因的叙述正确的是

A.类风湿性关节炎跟环境因素没有关联

B.类风湿性关节炎是急性疾病

C.类风湿性关节炎是遗传易感因素、环境因素及免疫系统失调等各种因素综合作用的结果

D.类风湿性关节炎在我国的发病率高于世界平均水平

E.类风湿性关节炎的发病机制已经很清楚

【正确答案】 C

【答案解析】 类风湿性关节炎的发病机制仍不清楚，是慢性、进行性、侵蚀性疾病。
【医学教育网原创】
4.下列系统性红斑狼疮的临床特点中错误的是

A.蝶形红斑和盘状红斑最具特征性

B.关节痛和肌痛是其常见症状

C.几乎所有患者都有肾脏病变

D.脾脏肿大为主要体征

E.常导致心包炎

【正确答案】 D

【答案解析】 在系统性红斑狼疮中，脾脏肿大的患者仅占少数约15%，所以不是SLE的主要体征。
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